

上海自主培育超高产杂交粳稻新品种

# “秋优金丰”易播种 吃口好

本报讯 (实习生 唐洁 记者 董纯蕾)“勤奋”高产，“健康”耐病，不惧风雨，易种好吃，上海自主培育的超高产杂交粳稻新品种“秋优金丰”昨天下午获得了一份优异的“成绩单”。“秋优金丰”在闵行、松江、嘉定等地的近万亩田头“安居乐业”，经专家在5个点共计50平方尺的实地测产，每亩的收成“毛重”850.2公斤，“去湿”后的亩产量也足足有728.4公斤，较其他在全市大面积种植的稻种多收近180公斤。

10月底是“秋优金丰”的成熟

季节，今年已是它在上海度过的第四年秋收：继2003年选育成功，去年通过上海市农作物审定并示范种植300亩之后，今年它已在全市推广到9770亩，无疑是一次大丰收！农民郭老伯对如此能干的“金稻子”赞不绝口：这种稻子种起来省力，可以直接播撒，产量又高，而且吃口好。郭老伯今年种的325亩“秋优金丰”为他多赚了57000多元。负责育种的闵行区农业科学研究所提供了更权威的数字：近万亩“秋优金丰”的平均亩产量超过650公斤，比“同

行”高产100公斤，总共可多收稻谷100万公斤，利润增加190万元。它在米质上也达到农业部优质米一级标准，适合市民的“胃口”，可以称得上是新一代的“全能米”。

更能难能可贵的是，亩产很高的“秋优金丰”，在今年前几个月经受住了多次恶劣天气和流行病虫害的考验。“母亲”是纯粹的粳稻，“父亲”是有籼稻“血缘”的杂交稻，“秋优金丰”在选育过程中不仅通过“整形”提高了成穗率和结实率，而且引入了抗逆基因，对付风吹雨打和害虫

有一套。今年夏天的两次强台风和大量雨水，都不足以“干扰”或打倒它，“秋优金丰”照样增产高收。条纹叶枯病今年在农田里颇为流行，它也挺了过来，而且不太费农药，既环保又经济。

据介绍，“秋优金丰”已被列为本市水稻主推品种。明年不仅会进一步扩大种植面积，改善种子质量，而且要充分发挥它适宜机器插秧、水中直接播撒、抛秧等“摩登”优点，预计将挖掘出更大的生产潜力。

## “蓝宝石公主”邮轮10月两度访沪

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 陆从兵)昨天凌晨，从日本来沪的英属百慕大籍豪华邮轮“蓝宝石公主”号平稳驶抵上海港外高桥码头，邮轮乘坐着来自美国、英国、澳大利亚、日本等38个国家和地区的3800多名游客。记者从外高桥边检站了解到，“蓝宝石公主”号邮轮此

次抵沪，是上海港在金秋十月迎来的第8艘大型国际豪华邮轮，它为申城带来了金秋十月最大的海上入境游团队，这也是该轮继10月5日首访后再度携团来沪。

金秋十月，上海港先后迎来了爱兰歌娜、七海航海家、蓝宝石公主、富士丸等8艘国际豪华邮轮入

出境，共计携带了近1.7万名来自世界各国的游客，从海上而来观览。这是继今年3月份邮轮入境游高峰之后，再度掀起的游客搭乘邮轮抵沪观光的一个高潮。这一访客数是近年来单月从海上入境来沪观光的历史最高纪录，海上入境游客同比、环比均创历史新高。

记者在采访中了解到，乘坐豪华邮轮从水路来沪观光游览的客人中，大多以欧美中老年游客为主，其中60岁以上的游客约占邮轮入境游客的80%左右。以此次到访的“蓝宝石公主”轮为例，入境游客中年龄最大的游客已经98岁高龄。有约50%的游客年龄分布在60岁—70岁之间，从游客分布的国别来看，来自欧美等国的游客占90%，这部分人群是乘坐邮轮访沪的“主力军”。

**松江工业区昨庆祝成立十五周年**  
近三万名为离土农民有了保障体系

15年的艰苦创业，使松江工业区已经成为发展成为松江参与全球竞争的先进制造业基地，以及松江出口创汇的第一高地。松江出口加工区是全国最具活力的园区之一，其利用产业集聚的优势，已发展成为全球最大的笔记本电脑生产基地，国际市场占有率达30%以上。松江工业区目前已由原先的2.56平方公里，发展到现在43.69平方公里，集聚外资企业574家，其中世界500强投资企业有48家。2006年，松江工业区全年实现工业总产值1680亿元，占全市工业总产值的9%。

据了解，松江工业区在发展中，还完善了近3万名离土农民的社会保障体系，为社会贡献了19万个就业岗位。

### 探讨市民社会媒体责任 文广传媒举办论坛

本报讯 (记者 宋宁华)在我市社会经济发展转型的关键期，媒体如何担当时代责任？上海文广新闻传媒集团广播新闻中心近日举办“市民社会媒体责任”论坛，约请专家与媒体从业人员及受众共同探讨这一话题。

此次论坛是由上海人民广播电台《市民与社会》节目承办的，目前正值该节目开播15周年，该节目是中国首批新闻名专栏、上海市首批优秀媒体品牌，拥有近90万的听众群。本次论坛被上海市记者协会列于上海新闻界2007年记者节的系列研讨活动之一。



日前，在第十四届国际自动识别技术展览会上，新一代的二维码技术大受关注。相比目前的商品一维码技术，应用了二维码技术的手机，只需要将摄像头对准报纸、杂志、海报、电视、网页、CD封面甚至电影票的二维码条形图案，就能自动下载图片、最新资讯、音乐等信息。据悉，二维码技术将首先应用于图书领域。图为最新一代的数码接收器  
孙中钦 摄影报道

## 他们也找到了自食其力的感觉

——殷行社区阳光工场为50多名智障者提供稳定工作

秋日的阳光洒进150平方米的大房间，照亮了天蓝色的墙壁上画着的大树等卡通图案，也将几排浅绿、粉红等颜色的长条桌映得格外温暖。桌子两边，坐满了年轻人。他们三人一组，不停地为手里的香皂“穿上”外包装、贴上说明书、商标。很快，一块块包装好的蜂花檀香皂从他们手中诞生了。

这是记者昨天在殷行社区阳光工场见到的情景。一个多月前，殷行街道花了20多万元，将一间自行车棚改造成了温馨的阳光工场。在工场里忙碌着的年轻人都是殷行阳光之家的智障学员，令人难以

相信，这些按出口标准包装好的蜂花檀香皂，都出自他们之手。目前已有50多人在这里工作，开始了崭新的生活。

这里的工作时间是上午8时30分到下午4时，中间有一个半小时的午休。一个多月来，学员们在阳光工场找到了自食其力的感觉，爱上了这里。下班了，他们也不愿意回去，帮着老师和助残员将工场打扫得干干净净。一位家长激动地说：“阳光之家开了以后，孩子能有个地方去，太太平平地不闹祸，我们已经很满足了。现在孩子还能有份工作，挣钱养活自己，真是做梦

也想不到啊！”

由于智障学员的劳动效率无法与健全人相比，为了提高他们的收入，双钱集团出资200万元，建立“双钱阳光百万基金”，补贴他们的劳动所得。此外，区政府还提供每月每人200元的车费、午餐费补貼。

记者从杨浦区政府获悉，年内，这样的阳光工场将覆盖全区所有12个街道(镇)，可以让四五百名适龄智障青年在其中劳动，区里还将为他们缴纳“三金”，解除他们的医疗、养老等后顾之忧。

本报记者 邵宁

07103010401

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 胡克群)建立全市首家免费职业指导站、在大学校园率先搭建网络就业培训平台……记者昨天从闸北区就业促进中心获悉，今年以来，闸北区加大大学生就业职业指导力度，为每位大学生度身定制职业规划，使9成以上的应届大学生实现了就业。

今年6月，闸北区首次对该区户籍应届毕业生的就业状况，作了全面调查摸排，在全区1423名应届毕业生中，已就业人员

814人，未就业人员609人。针对这些尚未就业的大学生开展就业意愿分类调查中，发现这些大学生普遍存在着薪资攀比、心理不成熟、人际交往能力较差等就业心理和技能方面的欠缺。

闸北区就业促进部门认为，对就业困难的应届大学生，不能单纯



新民随笔

### 为啥开洋腔

秦武平

某位地方官员在正式场合用英文致辞，翻译则在旁照念早已拟就的中文稿，近日一个如此新鲜的场面让我“大开眼界”。在场来宾多为中方人士，起初尚有人欣赏此官员开洋腔的勇气，接着便有不少人窃窃私语，颇多微词。

起初的3分钟，多数听众以为这个官员只是“秀”一把英文开场白，向零星几个洋嘉宾致意一番而已。没想到这位领导“秀”兴甚浓，原本准备的英文翻译，只好客串当起中文翻译，这让在场的人渐现审美疲劳。立马有人在台下不客气地指出，作为官方代表发言，何必开洋腔！如果想与老外拉近距离联络一下感情，台下私人场合讲英文也为时不晚，又何必在众人面前生硬显示外语才能。更多人则想不明白，难道英文也成了考核干部的一个指标，迫使个别官员不分场合开口练英文？

或许有人说，官员若能有自信在公众场合说英文，这样的干部多新潮呀，能与国际接轨嘛！真是这样吗？很多英语流利的法国人，在正式场合都拒绝说英文。有次在欧盟举办的会议中，一位法国人用英语发言，惹得在座的法国总统愤然离席，情愿失礼以示抗议。对法国总统来说，在正式场合不讲母语，才是最大的失礼。

这位地方官员在国内正式场合大“嚼”ABC，是否也属失礼？官员在国内公众场合不说母语，这肯定不是“与国际接轨”的规矩。眼下，英文在国内地位越来越高，任何行业的从业人员晋升的职称的考试都不可避免要考英文，但这并不说明英文有取代母语的必要。作为一方官员代表，说好普通话比学英文开洋腔肯定更重要，否则老百姓不知道阁下所言为何，岂不失了群众基础？

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]

### 徐家汇街道设站点 婴儿多余衣服可捐赠

本报讯 (实习生 蔡立弘 记者 钱滢)宝宝穿不下的小衣服，本市出现专门的“回收站”，收集后转赠给贫困地区家庭。近日，由全国妇联中国妇女发展基金会、中国社会工作协会和广州宝洁有限公司联合举办的婴儿多余衣服捐赠活动在沪拉开帷幕。这场爱心捐助活动，旨在呼吁爸妈捐出家中多余的婴儿衣服，改善贫困地区宝宝的生活条件。

上海首个社区捐赠站设立在徐家汇街道，市民可将自己家中多余的婴儿衣服捐赠出来，送往社区捐赠站。所有捐赠衣物都将经洗涤、消毒、烘干、打包后，由专车运往内蒙、安徽、广西的农村地区。

## 闸北区为每位大学生度身定制职业指导规划 九成以上应届大学生成功就业

推荐岗位，而是要想方设法提高他们的就业技能，于是，今年6月，闸北区筹建了全市首家免费职业指导站——启点工作站，为每位大学生提供包括职业选择、职业生涯规划、应聘面试技巧、职业心理辅导、开业专家咨询等在内的免费职业指导服务。

通过这种针对性极强的职业指导方式，闸北区609名尚未就业的大学生中，495人实现了多种途径的就业，加之在调查前期已就业的814名应届大学生，截至目前，闸北区今年应届大学生实现就业率已达到了92%以上。

071030010402